
Protokół nr 12/2025 

z posiedzenia Komisji Rodziny, Zdrowia i Spraw Społecznych 

w dniu 15 grudnia 2025 r. 

 

WAK.0012.4.12.2025 

 

1. Otwarcie posiedzenia. 

 

Posiedzenie Komisji Rodziny, Zdrowia i Spraw Społecznych odbyło się w Starostwie 

Powiatowym w Legionowie przy ul. Gen. Wł. Sikorskiego 11. Posiedzenie otworzyła 

Przewodnicząca Komisji Grażyna Kleindienst witając zebranych na posiedzeniu radnych 

oraz gości. Przewodnicząca stwierdziła prawomocność obrad. 

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu. 

Lista obecności gości stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. 

2. Przyjęcie porządku obrad. 

 

Proponowany porządek obrad: 

 

1. Otwarcie posiedzenia. 

2. Przyjęcie porządku posiedzenia. 

3. Ośrodek interwencji kryzysowej – przekazanie informacji. 

4. Zaopiniowanie projektów uchwał będących w kompetencji Komisji. 

5. Podsumowanie prac Komisji w 2025 roku. 

6. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji. 

7. Wolne wnioski. 

8. Zamknięcie posiedzenia. 

Przewodnicząca Komisja zapytała, czy są uwagi do porządku obrad. Uwag nie zgłoszono. 

Komisja jednogłośnie przyjęła porządek obrad: 7 głosów za. 

3. Ośrodek interwencji kryzysowej – przekazanie informacji. 

Informacje w temacie przedstawił Członek Zarządu Powiatu Marcin Fabisiak. W swojej 

wypowiedzi podkreślił, że Zarząd dostrzega problemy dzieci wymagających pomocy 

i zaspokaja te potrzeby wynikające z zadań i kompetencji powiatu. Co do potrzeby 

prowadzenia ośrodka interwencji kryzysowej (OIK) poinformował, że Zarząd zasięgnął 

opinii Policji w tym zakresie. Nie wynika z niej, jak przekazał Pan Marcin Fabisiak, potrzeba 

stworzenia placówki. Kolejno, czerpiąc z doświadczeń samorządów, które prowadzą OIK, 

nadmienił, że roczne wydatki związane z prowadzeniem ośrodka sięgnęłyby 0,5 mln zł 

rocznie. Członek Zarządu wyraził gotowość do rozmów, jeśli pojawiłyby się oczekiwania 

społeczne lub sygnały, które wskazywałyby na potrzebę powołania ośrodka. 

Przewodnicząca Komisji Grażyna Kleindienst podziękowała i otworzyła dyskusję. 

Radna Małgorzata Grabowska-Kozera zapytała, czy w ramach swoich zadań Powiat 

Legionowski prowadzi darmową pomoc psychologiczną dla mieszkańców powiatu? Jeśli tak, 

to gdzie jest realizowana? 

Członek Zarządu potwierdził, że Powiat zapewnia taką pomoc. Zadeklarował, że uzupełni 

informacje o które pyta radna i przekaże. 



Do dyskusji włączyła się Sylwia Krzyżanowska-Grabiec – Członek Zarządu Powiatu, która 

dopowiedziała, że Powiat Legionowski od wielu lat realizuje programy ochrony zdrowia 

psychicznego, skierowane do dzieci, młodzieży i dorosłych mieszkańców powiatu. Od kilku 

lat zadanie to realizuje Fundacja „Psyche”. Pomoc odbywa się bezpłatnie w oddziałach 

Poradni Zdrowia Psychicznego „Psychoklinika” w kilku lokalizacjach, zarówno 

w Chotomowie jak i w Warszawie. Na dalsze pytania radnej Małgorzaty Grabowskiej-Kozery 

Pani Sylwia Krzyżanowska-Grabiec nadmieniła, że programy cieszą się dużym 

zainteresowaniem, a ilość miejsc jest ograniczona. W kwestii problemów dzieci i młodzieży, 

z pomocy można skorzystać w Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej w Legionowie. 

Ponownie głos zabrał Członek Zarządu Marcin Fabisiak, który powiedział, że pomoc 

organizowana w ramach zadań powiatu stanowi uzupełnienie pomocy świadczonej przez 

państwo. Pomoc organizowana jest w różnej formie. Nadmienił o prowadzonym przez 

Powiat Legionowski Domu Samotnej Matki i Dziecka w Legionowie, Domu Dziecka 

w Chotomowie, o placówce opiekuńczo-wychowawczej „Mundek”, o mieszkaniach 

treningowych. 

Radny Karol Urbaniak w tym miejscu przypomniał, że na jednym z posiedzeń Komisji, 

Zarząd i Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie zobowiązali się do wystosowania 

pism do ośrodków pomocy społecznej z terenu powiatu legionowskiego, o przedstawienie 

opinii w sprawie potrzeby utworzenia ośrodka interwencji kryzysowej. Radny zapytał, czy 

pisma zostały skierowane do ośrodków oraz dodał pytanie o najbliższą powiatowi 

legionowskiemu lokalizację OIK? 

Członek Zarządu Marcin Fabisiak powiedział, że były wysłane pisma do Urzędów Gmin, 

które w odpowiedzi pozytywnie odniosły się do kwestii utworzenia ośrodka interwencji 

kryzysowej. Co do najbliższej lokalizacji OIK powiedział, że odpowie radnemu po 

uzupełnieniu wiedzy w tym zakresie. 

Radny Karol Urbaniak poprosił o przekazanie członkom Komisji skanów udzielonych przez 

OPS-y odpowiedzi. Zdaniem radnego zapoznanie się z dokumentami pozwoli radnym 

przygotować się do ewentualnej decyzji o potrzebie utworzenia ośrodka interwencji 

kryzysowej. Następnie przypomniał zebranym słowa Dyrektor PCPR, która na posiedzeniu 

wskazała, że najbliższy OIK znajduje się w powiecie wołomińskim. 

Członek Zarządu Marcin Fabisiak powiedział, że informacje o które wnosi radny przekaże 

na kolejnym posiedzeniu Komisji. 

Przewodnicząca Komisji Grażyna Kleindienst zwróciła się do Członka Zarządu Marcina 

Fabisiaka o przygotowanie krótkiej informacji na kolejne posiedzenie w styczniu. 

Przewodnicząca Komisji udzieliła głosu radnemu Adamowi Nadworskiemu, który wymienił 

trzy lokalizacje, do których służby - policja i straż miejska w Legionowie, mogą przewieźć 

osobę dorosłą w razie nagłej potrzeby udzielenia schronienia. Są to ośrodki w Pokrzywnicy, 

w Sokołowym Kącie oraz noclegownia przy ul. POW w Legionowie. 

Przewodnicząca Komisji podziękowała za udział w dyskusji i zamknęła punkt 3 posiedzenia. 

4. Zaopiniowanie projektów uchwał będących w kompetencji Komisji. 

 

Komisji przedłożono do zaopiniowania dwa projekty uchwał przewidziane na najbliższą 

sesję Rady Powiatu w Legionowie. Projekty zostały udostępnione w programie e-sesja: 



 projekt uchwały Rady Powiatu zmieniającej uchwałę Nr 56/VIII/2024 Rady Powiatu 

w Legionowie z dnia 19 grudnia 2024 r. w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu 

Legionowskiego na rok 2025. 

Projekt uchwały w części dotyczącej kompetencji Komisji omówiła Skarbnik Powiatu 

Katarzyna Rembelska. Przedstawiona zmiana w projekcie uchwały dotyczyła Domu Pomocy 

Społecznej „Kombatant” w zakresie finansowania pobytu mieszkańców w tej placówce. 

 

Radna Małgorzata Grabowska-Kozera zapytała z czego wynika zmiana. 

 

Skarbnik Katarzyna Rembelska wyjaśniła, że zmiana wynika z decyzji wydanej przez 

Wojewodę Mazowieckiego. Decyzja dotyczyła jednego mieszkańca DPS „Kombatant”, który 

został przyjęty do DPS przed 1 stycznia 2004 r. Następnie przedstawiła sposób 

finansowania mieszkańców w domach pomocy społecznej przyjętych przed dniem 

1 stycznia 2004 r. oraz po 1 stycznia 2004 r., gdy uległy zmianie przepisy prawa dotyczące 

finansowania pobytu mieszkańców domów pomocy społecznej. 

 

Przewodnicząca Komisji podziękowała za omówienie zmiany do projektu uchwały 

i zarządziła głosowanie. Wynik głosowania: 

 

8 głosów za, głosów przeciw i wstrzymujących się nie było. 

Projekt uchwały w części dotyczącej kompetencji Komisji został zaopiniowany pozytywnie. 

 projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie ustalenia wykazu wydatków, które nie 

wygasają z upływem roku budżetowego 2025. 

 

Projekt uchwały w części dotyczącej kompetencji Komisji omówiła Skarbnik Powiatu 

Katarzyna Rembelska. 

 

Skarbnik poinformowała, że w związku z dużą absencją dzieci w szkołach Zarząd proponuje 

prolongatę terminu realizacji zadania w zakresie badania wad postawy u dzieci do 29 maja 

2026 roku. Przedłużenie terminu wymaga wpisania zadania do tzw. wydatków 

niewygasających. Natomiast, jak dodała, zadanie realizowane będzie w ramach planu 

finansowego 2025 roku. 

 

Przewodnicząca Komisji podziękowała za omówienie zmiany do projektu uchwały 

i zarządziła głosowanie. Wynik głosowania: 

 

8 głosów za, głosów przeciw i wstrzymujących się nie było. 

Projekt uchwały, w części dotyczącej kompetencji Komisji został zaopiniowany pozytywnie. 

5. Podsumowanie prac Komisji w 2025 roku. 

Przewodnicząca Komisji Grażyna Kleindienst dokonała syntetycznego podsumowania prac 

Komisji w 2025 roku zwracając uwagę na zagadnienia, którymi zajmowała się Komisja, 

przyjęte informacje i sprawozdania oraz zaopiniowane uchwały. Następnie podziękowała 

radnym za zaangażowanie w prace Komisji oraz wszystkim gościom 

i przedstawicielom instytucji biorącym udział w posiedzeniach Komisji. Przewodnicząca 

powiedziała, że sprawozdanie z prac Komisji po przygotowaniu zostanie wysłane do 



członków Komisji drogą mailową. Ewentualne uwagi prosiła wysłać również drogą mailową. 

Przyjęciem sprawozdania Komisja zajmie się na posiedzeniu w styczniu 2026 roku. 

 

Przewodnicząca zapytała, czy ktoś chciałby zabrać głos w tym punkcie. Wobec braku 

zgłoszeń zamknęła punkt 5 posiedzenia. 

 

6. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji. 

 

Do protokołu nr 11/2025 z Posiedzenia Komisji Rodziny, Zdrowia i Spraw Społecznych 

w dniu 17 listopada 2025 roku nie zgłoszono żadnych uwag w terminie przewidzianym do 

zgłaszania uwag. W wyniku głosowania protokół został przyjęty stosunkiem głosów: 

7 głosów za, przy braku głosów przeciwnych i 1 głosie wstrzymującym. 

7. Wolne wnioski. 

Nie zgłoszono. 

8. Zamknięcie posiedzenia. 

Posiedzenie komisji zamknęła Przewodnicząca Grażyna Kleindienst. 

 

 

Przewodnicząca Komisji 

Rodziny, Zdrowia i Spraw Społecznych 

 

Grażyna Kleindienst 

 

 

 

 

Protokół sporządziła: 

Karolina Chrobot 


